

## 对党说说心里话

## 笑脸与心声

## ——海南干部群众喜看十年巨变寄语二十大

## 编者按

回首过去硕果累累，展望未来信心满满。党的二十大胜利召开之际，南海之滨热潮涌动，海南干部群众倍感振奋，谈成就、话发展、道期盼，奋斗实干迎盛会，凝心聚力向未来。

海口畄蓄湿地研究所所长 卢刚

我会继续守住自己的初心，深入田间搞考察、打开门来做科普，坚定传播“绿色”理念，守护海南的生态环境。

保亭县人民医院医生 李同

近年来，保亭黎族苗族自治县积极引进三亚中心医院优质资源，全面提升县域整体医疗服务能力，让群众“小病不进城，大病不出县”的目标正逐步实现。我将用爱心和责任心，对待每一个患者，当好人民健康的守护者。

昌江王下乡党委书记 杨荣辉

在党的好政策支持下，王下乡率先在全省实行生态补偿机制，乡亲们自觉守林、护林。2018年底，王下乡获评“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。2019年，王下乡又通过“黎花里”文旅小镇项目建设，让乡亲们在践行绿色发展中享受生态红利，吃上了“生态饭”“旅游饭”。

乡里这些年的发展，离不开党的关怀和帮助。今后，我和乡亲们将继续听党话、跟党走，做好生态保护，推动乡村振兴，守护“绿水青山”，换来“金山银山”。

省商务厅通关协调部副处长 彭玄

推进贸易便利化，是海南自贸港建设的重要内容，近年来海南在这方面取得了丰硕成果。我们积极建设高标准国际贸易“单一窗口”，不断优化服务功能，推动功能创新，保障了海南自贸港早期政策的落地实施。我们将进一步完善“单一窗口”功能，以信息化促进跨境贸易便利化，进一步推动海南通关便利化。

党的二十大即将召开，全国关注、举世瞩目。我坚信在党中央的坚强领导下，我们国家一定会发展得更好，人民生活会更加幸福。我将积极做好本职工作，以实干实绩为海南自贸港建设作出更大贡献。

海南省优化营商环境工作专班办公室综合调研组 孟令义

我和工作专班的同事们一起，见证并推动海南营商环境持续优化，打造一流营商环境已成为全省上下广泛的共识和共同行动。

18、17、16、13、13，分别对应的是2017年至2021年海南PM<sub>2.5</sub>年均浓度值。近年来，我们着力提升大气污染防治精细化治理水平，海南环境空气质量只升不降。

海南省生态环境厅大气环境管理处处长 叶红春

海南铁路海口机辆轮渡段动车组司机 张灿

环岛铁路全线建成通车，市郊列车投入运营……非凡十年，海南铁路交通发生了翻天覆地的变化。

海南铁路海口机辆轮渡段动车组司机 张灿

白沙五里路茶韵共享农庄负责人 符小芳

昌江“植树娘子军”带头人 陶凤交

海南热带雨林国家公园黎母山分局党委书记、副局长 吴军

白沙新高峰村村民 符国华

我和同事将严厉打击破坏森林资源违法行为，加大保护力度，开展多元化宣传，把国家公园维护好、建设好。

昌江排岸民宿负责人 郑兴海

党和政府推动区域协调发展，昌江山海互通旅游公路已经贯通，我们民宿必将行驶上发展的快车道。

三亚市旅文局长 陈震旻

我们将发挥三亚同城品牌和三亚经济圈规模效应，着力打造高水平旅游吸引物，凝心聚力建设国际旅游胜地。

海口旅游职业学校学生 王沁滢

去年8月底，我进入学校高星级饭店运营与管理专业学习。旅游业是海南自贸港四大主导产业之一，我相信一定能在海南旅游业的发展中有自己的番作为。

青春心向党，党的二十大即将召开，我愿与党同向同行，与祖国共同奋进。学好知识，练好技能，坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，在海南自由贸易港建设的生动实践中放飞梦想、书写华章，扛起实现中华民族伟大复兴中国梦的青年担当。

海口市石山镇施茶村党委书记、村委会主任 洪义乾

2018年4月13日，习近平总书记在施茶村考察时留下深情寄语，为我们的奋斗之路指明了方向，坚定了信心。4年多来，我们一天也不松劲，牢记总书记的嘱托，以乡村振兴为抓手，继续加强村基层党组织建设，以“村委会+公司+合作社+农户”的模式，发展石斛产业，并不断丰富特色产业和生态旅游，让村民的致富路越走越宽广。

党的二十大即将召开，施茶村全体干部群众满怀期待，坚信乡村振兴的画卷会越来越壮美，我们也将以党建引领乡村振兴，把“美好蓝图”变成“幸福实景”，让农民的生活一年更比一年好。

香草田园共享农庄负责人 陈宝迪

从“种”风景到“育”景点，再到“创”品牌，我们坚持走以香草为媒的发展之路，赋能乡村振兴。

党和政府开展生态搬迁，让我和家人得以从大山搬到县城周边，不仅住进新房，生活便利，增收渠道也更多了，生活越来越有盼头。

(文字整理/本报记者)